

九三学社黑龙江省委员会文件

九三黑发〔2022〕43号

关于印发《九三学社黑龙江省委关于学习 中国共产党第二十次全国代表大会精神 工作方案》的通知

社各市（地）委、省直各基层组织：

按照九三学社中央《关于认真学习贯彻中共二十大精神的通知》的文件要求，现将《九三学社黑龙江省委关于学习贯彻中国共产党第二十次全国代表大会精神工作方案》予以印发，请结合工作实际贯彻执行。

- 附件 1. 九三学社黑龙江省委关于学习贯彻中国共产党第二十次全国代表大会精神工作方案
2. 九三学社中央关于认真学习贯彻中共二十大精神的通知

九三学社黑龙江省委员会

2022年11月4日

附件 1

关于学习宣传中国共产党第二十次全国代表大会精神工作方案

中国共产党第二十次全国代表大会是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。学习宣传贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期首要政治任务，为深入做好党的二十大精神学习宣传工作，在全省各级社组织和广大社员中迅速掀起学习贯彻热潮，特制定本方案。

一、指导思想

中国共产党第二十次全国代表大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真总结过去 5 年工作，全面总结新时代以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义取得的重大成就和宝贵经验，深入分析国际国内形势，全面把握新时代新征程党和国家事业发展新要求、人民群众新期待，制定行动纲领和大政方针，动员全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动，守正创新、勇毅前行，继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战

略布局，继续扎实推进全体人民共同富裕，继续有力推进党的建设新的伟大工程，继续积极推动构建人类命运共同体，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

二、总体要求

深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧紧围绕习近平总书记的报告和系列重要讲话，宣传阐释好大会精神，在全省各级社组织和广大社员中迅速掀起学习贯彻热潮，着力把全省社员的思想 and 意志统一到党的二十大精神上来，把智慧和力量凝聚到党的二十大战略部署上来，推动党的二十大精神在黑龙江落地生根。

三、组织领导

成立以主委庞达为组长，专职副主委朱智、副主委乔钢为副组长的学习贯彻党的二十大精神领导小组，机关各部门负责人为成员，领导小组办公室设在宣传部。

各市（地）委、基层社组织要尽快成立学习党的二十大精神领导小组、制定学习方案，要把学习党的二十大精神与自身建设、履职尽责有效结合，把坚持中国共产党的领导贯穿学习全过程，将大会精神转化为黑龙江促发展、谋振兴的实际行动，更好发挥新型政党制度优势，推动各项工作高质量发展。

四、学习重点

（一）深入学习党的二十大的重大意义。

党的二十大科学谋划未来五年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，提出一系列重大理论观点、重大方针政策、重大战略部署，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴，对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。

（二）深入学习党的二十大主题的深刻内涵。

党的二十大的主题是高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。大会主题明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进的重大问题，是大会的灵魂，是党和国家事业发展的总纲。

（三）深入学习新时代新征程中国共产党的使命任务。

从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。未来五年是全面建设社会主

义现代化国家开局起步的关键时期，在前进道路上，必须牢牢把握坚持和加强党的全面领导、坚持以人民为中心的发展思想、坚持深化改革开放、坚持发扬斗争精神“五个坚持”的重大原则，引导和激励全省广大社员知难而进、迎难而上，打开黑龙江振兴发展新局面、开拓社会主义现代化新龙江建设新天地。

（四）深入学习中国式现代化的中国特色和本质要求。

中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。中国式现代化是人口规模巨大的现代化，是全体人民共同富裕的现代化，是物质文明和精神文明相协调的现代化，是人与自然和谐共生的现代化，是走和平发展道路的现代化。中国式现代化的本质要求是：坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义，实现高质量发展，发展全过程人民民主，丰富人民精神世界，实现全体人民共同富裕，促进人与自然和谐共生，推动构建人类命运共同体，创造人类文明新形态。

（五）深入学习团结奋斗的时代要求。

坚持党的全面领导、中国特色社会主义、团结奋斗、贯彻新发展理念、全面从严治党“五个必由之路”的规律性认识，引导推动全省各级社组织、广大社员倍加珍惜、始终坚持，矢志不渝、笃行不怠，形成团结奋斗谋振兴、同心共圆中国梦的强大合力。

五、工作安排

（一）坚持以上率下，精心组织。

各级社组织领导班子成员要带头学习领会、深钻细研，力求学得更深一些，领会得更透一些。要注重运用自身的学习成果指导本级组织的学习，搞好宣讲辅导，及时了解掌握社员学习中的思想反映，有针对性地加强引导，促进学习贯彻的不断深入，以自身的学习成果和实际行动带动社员的学习贯彻。

加强政治引领，营造良好氛围。社省委主委班子成员、常委、委员要撰写体会文章，发挥示范带动作用，促进学习成果交流共享。宣传部面向全省各级组织及广大社员征集学习党的二十大精神体会文章并择优在社省委网站发表，引导全省广大社员不断夯实多党合作思想政治基础。各级社组织领导要深入基层组织宣讲党的二十大精神，在社员中掀起学习热潮。

（二）压实政治责任，精心组织。

召开座谈会。各级社组织要组织广大社员召开座谈会、研讨会，切实学习好、领会好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，持之以恒用党的最新理论成果武装头脑、指导实践、推动工作，切实把党的二十大精神贯彻落实到社的各项工作全过程、各方面，把学习成效转化为九三学社工作的内在动力。举行主题宣讲活动。邀请知名专家围绕习近平同志所作题目为《高举中国特色社

会主义伟大旗帜，为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告进行宣讲，各级社组织和广大社员参加学习，营造良好学习氛围。举办“矢志不渝跟党走”短视频大赛。以“讲述多党合作故事，献礼党的二十大，建功立业新时代”为主题，以歌曲、舞蹈、演讲、典型事迹等形式，展现广大社员积极投身中国特色社会主义事业的风采。用生动的故事和事例，讲述广大社员参与多党合作事业的精彩事迹，抒发广大社员和中国共产党同心同德、携手奋进新时代的豪情壮志。

（三）落实学习宣传，多措并举。

全省各级社组织深入学习宣传贯彻党的二十大精神的具体实践。一是学习宣传中共中央、社中央、中共省委关于学习宣传贯彻党的二十大精神的各项决策部署；二是积极宣传各级社组织和社员同志们对党的二十大热烈反响和高度评价；三是积极宣传基层社员学习贯彻党的二十大精神的具体举措和实际行动；四是宣传广大社员学习贯彻党的二十大精神的典型事迹和良好风貌。五是要利用好网站、微信公众号、“社员之家”APP等载体，加强与主流媒体联系，做好立体化宣传报道工作并及时将学习宣传贯彻情况报社省委。

通过宣传报道，推动党的二十大精神在黑龙江落地生根显效，增强党的二十大精神在全省广大社员在的感召力、凝聚力。